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Esercizio 1. In ognuno dei sequenti casi, calcolare DA e AD'. Trovare la
regola generale per determinare cosa succede ad una matrice A quando la si
moltiplica a sinistra con una matrice diagonale D e quando la si moltiplica
a destra con una matrice diagonale D’.
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Esercizio 2. Per ognuna delle sequenti decomposizioni a blocchi, si determini
una decomposizione a blocchi che sia minimale (ovvero con il numero minimo
di blocchi) e compatibile con la moltiplicazione AB. Si calcoli quindi AB.
Verificare che il risultato ¢ sempre lo stesso.

1 1] 2 0 1 31 0 0
01| =1 0 -1 20 0 0
1A= 0 0|-1/2 1 , B= 0 11 1 1/3
00|/ 0 1 0 10 —1 1/2
11 2 0 1 3110 0
01 -1 0 -1 20/ 0 0
2. A= 00 —1/2 1 , B= 0 1 1|1 1/3
00 0 1 0 1 0|—-1 1/2
11 2 1o 1 31 0 0
01 —110 -1 20 0 0
8. A= 0 0 —1/2]1 , B= 0 11 1 1/3
00 0 |1 0 10 —1 1/2
11 2 0 1 13[1] 0] 0
01 -1 0 —1/2(0] 01 0
4 A= 00 —1/2 1 , B= 0 |11 1 |1/3
00 0 1 0 [1]0|—1]1/2
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Esercizio 3. Per ognuna delle sequenti coppie di vettori geometrici OA e
OB disegnare i vettori geometrici OA+ OB, (=2)OA + OB, 20B.

O
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Esercizio 4. In ognuno dei sequenti casi, disegnare il vettore geometrico
(OA+ OB) +OC e verificare che sia uguale a OA+ (OB + OC'). Disegnare
inoltre il vettore 2(OA + OB) e verificare che sia uguale a 20A 4+ 20B.
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Esercizio 5. 1. Sia V' uno spazio vettoriale. Utilizzando le proprieta della
somma e del prodotto per scalari, semplificare la sequente espressione
3(v — 2w) — 4(v + 2u) + 2(3w + 4u), dove u,v,w € V sono vettori
arbitrari.

2. Nello spazio vettoriale Rlx|<o dei polinomi di grado minore o uguale
a due, si considerino i vettori p(z) = 1 — 2z + 322, q(x) =2 — 2z ¢
r(z) = 2. Calcolare —p(x) + 3q(x) — 4r(z).

3. Nello spazio vettoriale R® delle funzioni reali di variabile reale, si con-
siderino i vettori f(x) = cos(z) e g(z) = sin(z). Sia h = f +g.
Calcolare h(0), h(mw/2), h(m) e h(—m/2).



